



人物名片

宋大林

年龄:35岁
身份:国网青岛市即墨区供电公司田横供电所员工
“未来即使再艰难,我也会坚持前行,守护海岛光明。”

你有故事,请联系
早报热线:82888000

对话

记者:在岛上工作最困难的是什么?

宋大林:海水含盐量高、腐蚀性强,供电线路容易腐蚀老化,缩短“寿命”。像今天上午处理的事故,在岛上经常发生,特别是雨季和台风期,这样的故障更多。如果不经常巡检,特殊气候造成的小毛病就会积累起来,出现大故障。

记者:你最感动的一件事是什么?

宋大林:在我母亲生病期间,大家都抢着替我送母亲去看病,治疗费也是乡亲们帮我凑齐的,大家对我这么好,我只有坚守在岛上才能回报父老乡亲的爱。

记者:作为一名海岛电工,你有哪些不一样的感受?

宋大林:最难最累的时候也想过放弃,但乡亲们给我很多帮助,我不能辜负大家对我的信任。我的根在田横岛,将来我会继续守在岛上,脚踏实地为田横岛守护光明。



扫码
观看
相关视频

田横岛上的“掌灯人”

“85后”电工宋大林坚守海岛14年被渔民称为光明使者

8月28日,国网青岛市即墨区供电公司田横供电所的电工宋大林把妻子和孩子送到码头,随后就返回村里开始了岛上的巡检工作。这次妻子带孩子出岛,是因为他们7岁的女儿要上学。作为田横岛上唯一一名电工,宋大林无法一同前往,为保障岛上300多户居民正常用电,他守护海岛灯火长明已经整整14年。



宋大林(左一)在检查电表箱。

每天环岛巡检成习惯

记者乘船来到田横岛,在岛上最东端的一根电线杆上找到了正在维修线路的宋大林。开车带记者进村的海参养殖户于周节告诉记者,海参养殖场的设备长时间满负荷工作,尤其在海水“化冰期”为保障参苗成活,对用电要求很高,宋大林经常到他的海参养殖基地了解用电情况,检查电气设备,及时消除隐患,为他的海参养殖场提供强有力的电力保障。

面对记者采访,宋大林表示,岛上的事总要有人来做,他生在田横岛长在田横岛,保障海岛用电义不容辞。2009年,当时村里的电工到了退休年龄,岛上电力设施日常维护、居民用电线路维修就成了大问题。宋大林毅然辞去从事了5年多的消防工作,回到村里成了一名电工,立杆架线、供电线路检修成为他的工作日常。14年过去了,他仍坚守在这个小岛上,被岛上居民亲切地称为海岛“掌灯人”。宋大林说,在岛上巡查供电设施是他每天的工作,最早是徒步,后来有了三轮车。即使是骑着三轮车,巡检整个海岛也需要至少2个小时,有时候遇到故障多,一天都转不完。

全家上阵守护海岛

保障海岛用电,技术含量并不低,作业条件也艰苦。“家里的事顾不上,都交给了妻子。”说到这里,宋大林脸上流露出一丝愧疚,他告诉记者,最初妻子对在岛上居住也有顾虑。“海岛虽然美丽,偶尔住几天可以,可时间一长就有各种各样的麻烦。尤其是对于我的工作,妻子最初也不理解,觉得辛苦,还有危险。”宋大林说,后来妻子渐渐了解到他的工作的重要性,也深受感动,理解了他对海岛的深厚感情,并对他说,“我要和你一起守岛。”

为保障岛上居民的用电需求,宋大林走遍了岛上每一处用电设施。在家务不多的时候,他的妻子还和他一起出门巡检,平时也经常帮他在居民群里收发信息,成了他工作中的“好搭档”。正是妻子无怨无悔的付出消除了他的后顾之忧,让他可以安心工作。有时候,宋大林60多岁的父亲在出海之余,也经常陪他一起巡检,就这样,宋大林全家上阵守护着海岛供电工作。

心系海岛居民用电

在海岛做电工,需要应对难以预料的危险。回顾这些年的工作经历,宋大林说,有件事他终生难忘,那一次,山上的一根电线杆被台风刮断了,当时海上风太大,船开不了,无法寻求岛外支援,但很多复杂的接线工作靠他一个人根本解决不了。正当他发愁时,几十名渔民赶来帮忙,就这样,渔民们用三轮车将一根12米长的备用电线杆运上山,在大家的共同努力下,很快

就重新立起了电线杆,宋大林重新接好了线路,岛上恢复了供电。

还有一次是暴雨天,宋大林有事出岛,他担心岛上因风雨断电。“不行,我要回岛。”宋大林说。正当他心急如焚的时候,有几名渔民主动联系到他,表示愿意驾船接他。就这样,夜黑浪高,小渔船颠簸在海面上,原本15分钟的航程足足用了一个多小时,回到岛上,宋大林立刻检查线路排除隐患。他和渔民不惧危难的双向奔赴,为的就是把田横岛点亮,他们冒着生命危险换来的不仅是灯光,还是整个田横岛的安宁。“没有电很危险,不能让岛上居民在黑暗中度过煎熬的一夜。”宋大林说。

宋大林说,渔民对他的帮助让他感动。6年前,他的母亲不幸患病,危急关头必须尽快抢救,渔民们都抢着开船替他送母亲去就医。渔民于胜锋对记者说,“大林在岛上干了这么多年,24小时随叫随到,确实不容易,大家提起他都竖大拇指。他家有了难处,我们能搭把手就搭把手。”母亲患病后,治疗费用是一笔不菲的开支,仅凭宋大林的工资和他父亲出海的收入远远不够。这时候,岛上的渔民再次向他施以援手,大家纷纷慷慨解囊,帮助他度过了那段艰难时期。

平凡岗位上“不平凡”

在日复一日、年复一年的奉献中,宋大林守护着电力线路,也守护着海岛和每一个生活在这里的人。岛上300多户人家温馨璀璨的灯火背后,是他的默默坚守、倾情付出。正是他朴实无华的奉献精神,体现了一名共产党员的奉献与大爱,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。

作为国网青岛市即墨区供电公司田横供电所的一名员工,宋大林14年守护海岛供电的无私奉献精神也鼓舞着同事,受他的影响,他的同事也都在平凡的岗位上做着“不平凡”的贡献。

海岛电网需要守护。“作为一名共产党员,在关键时刻要坚守、要奉献,要勇于把责任扛在肩上。”宋大林说,岛上的300多户居民需要他,他必须坚守在岛上。他时刻牢记第一身份是共产党员,第一职责是为党工作。一身蓝工装、一个工具包、一顶安全帽、一枚党徽,宋大林迈着坚定的步伐,在田横岛上走过了14年。“在岛上,凡是跟电有关的事都是我的事。这是我的责任,更是党员身份赋予的使命。”宋大林说。

守护海岛光明,需要坚守责任,更需世代接力。近年来,国网青岛市即墨区供电公司牢记“人民电业为人民”的企业宗旨,把服务人民美好生活需要作为出发点、落脚点,着力于让群众“用好电”,尤其是加强偏远地区供电服务质量,把优质服务送进偏远海岛。扎根、坚守、奉献、传承、责任,一代代海岛电力人守着寂寞,更守着责任,在漆黑的海夜里点亮一颗颗“海上明珠”,为海岛居民的美好生活“充电”,赢得了海岛居民的欢迎和一致认可。